



上周末,伴随着电闪雷鸣,倾盆大雨夹杂着冰雹下了起来,市区内几条街道积水严重,不少树木被刮断,田里的小麦倒伏,棉花被冰雹打得仅剩光杆,阳信的鸭梨幼果也被冰雹砸烂,枣树上的枣花也被打落。更有甚者,一些不坚固的房屋屋顶被“掀翻”。滨州许多地区受灾严重,小麦、棉花、鸭梨等农作物大面积减产。



大雨冰雹来袭,小麦一夜之间倒伏。

记者 王忠才 摄



被冰雹砸烂的棉苗。记者 于荣花 摄



市区范围内600余棵园林树木不同程度受损。

记者 张卫建 通讯员 窦玉芹 孙建琨 摄



市区莲池夜月景区刚刚长出的荷叶被冰雹砸得只剩下光杆。

记者 张卫建 通讯员 窦玉芹 孙建琨 摄



滨城区局部配网雷击断线,滨州供电公司及时部署抢修,保证了市区供电安全。

通讯员 刘春迎 见习记者 杨青 摄

风雷雨雹袭滨州

全市迎来今年最大降雨,本周仍多雷雨天气

记者 王晓霜 通讯员 于传宁

受冷空气共同影响,滨州市自6月份入汛以来迎来三场降雨,其中6月7日以来几天滨州市各地都出现了明显的雷阵雨过程,局部出现暴雨,为今年以来最大降水。伴随着降雨天气,滨州市多地出现冰雹,棉花、小麦受灾严重。预计本周滨州市多雷雨天气,市民需做好防范工作。

>> 此次为今年以来最大降雨,较往年稍晚

自6月份入汛以来,滨州市有3次明显的降雨过程,分别是6月1日6时至2日6时,滨州市平均降水量21毫米,其中,北海新区降水量最大68毫米;7日6时至8日6时,平均降水量25毫米,其中,开发区降水量最大59毫米,最大点雨量在惠民胡集站95毫米;9日6时至10日16时滨州市自西向东普降小到中大雨,局部大到暴雨。本次降雨全市

平均15毫米,其中沾化县最大为46毫米,其它县区在5~15毫米之间,市区17毫米。

7日以来的降雨过程极为密集,多是白天晴天夜晚降雨,平均降雨量25mm是今年滨州市出现的最大降雨过程,较往年稍晚一些。入汛以来滨州市平均降雨量62毫米,较历年同期偏多45毫米,较去年同期偏多61毫米。其中开发区平

均降雨量最大,为85毫米,高新区最小44毫米,其他县区在49~84毫米之间。与历年同期相比,各县区均偏少,偏少幅度26~67毫米之间;与去年同期比较,各县区均偏少,偏少幅度44~85毫米之间,具体情况见表2。入汛以来,最大点雨量出现在阳信县水落坡站123毫米,超过100毫米的乡镇3个,50~100毫米的乡镇为46个。

>> 全市多地出现大风冰雹,受灾严重

7日下午4点20分左右的那场大风阵雨夹杂着冰雹袭击了滨州市无棣县柳堡镇、西小王乡等地。其中柳堡镇的崔庄子村受灾严重,村里近4000亩棉花被砸,几乎全数绝产。

9日也是一样,白天还是艳阳高照的高温天气,到了晚上10点半左右,一阵大风刮来,把树木吹得东倒西歪、窗户吹得一个劲的响。不久,伴随着电闪雷鸣,倾盆大雨夹杂着冰雹下了起来,

市区内几条街道积水严重,不少树木被刮断,田里的小麦出现倒伏,棉花遭受雹灾造成光杆、掉叶、断头,阳信的鸭梨被冰雹砸烂,枣树上的枣花也被打落。更有甚者,一些不坚固的房屋屋顶被“掀翻”。

“狂风,暴雨,冰雹,全都被我赶上了!”市民张女士这样形容当时的情况,“9日晚上我在家看电视的时候突然刮起了大风,关了窗户后还能听见雨点噼里啪啦打

在窗户上的声音,但到了12点多就不只是雨点了,而是冰雹,我还到院子里捡了几个冰雹,个个都有枣那么大,加上闪电,打雷的,晚上我都没睡好。”不少市民跟张女士一样,在电闪雷鸣中度过了一个不眠之夜。

这场雨一直持续到10日上午,11点左右,雨量慢慢减小,下午天气开始转晴,到了4点,雨后的滨州竟然迎来太阳,空气也变得格外干净。

>> 本周仍多雷雨天气,市民需做好防范

根据滨州市气象台的预报,受高空冷涡和低槽的影响,滨州市9日夜间的降水分布不均匀,截止到10日16时,平均降水量14.0毫米,其中邹平孙镇最大,为79.1毫米。滨州市人影指挥中心从9日21时开始组织各县区人影

部门开展了人工防雹作业,到10日下午,全市先后有34个作业点投入多轮防雹作业,有效遏制了强雹云的发展,防雹效果显著。

根据最新气象资料分析,预计本周滨州市还是多雷雨天气,11日傍晚到12日和14~15日还

会出现雷雨天气,市民在外出时要注意防范雷雨和短时大风等天气。当前,正值麦收关键时期,也是冰雹天气的多发时段,滨州市人影指挥中心将密切监视天气变化,全力开展人工防雹作业。

小麦倒了,棉苗砸了

10日凌晨,狂风、暴雨、冰雹致滨州多地受灾

6月7日的一场冰雹已让无棣部分村庄的农民苦不堪言,6月10日凌晨,一场狂风暴雨夹杂着冰雹突然袭来,又让滨城区大部分未收割的小麦“趴下”了。惠民、邹平等地也出现了冰雹灾情。

“凌晨下起了鸡蛋大小的冰雹,麦子全趴下了,棉花砸得烂乎乎。”10日上午,家住杨柳雪镇初家村的初先生给记者打来电话,称雨后田地里一片狼藉。10日下午,记者在去往初家村的220国道上往北望去,就看到一望无际的麦田倒伏在地上,几乎看不到“站立”的小麦。

来到初家村村头,四五位村民正在村头议论这场降雨和冰雹给今年的小麦造成的严重损失。村民介绍,9日上午的天气预报还没有冰雹的消息,下午6点左右就在手机上收到了。

“当时村里的两三辆收割机都去别的村子收麦子了,我们也是干着急。”村民初先生介绍,冰雹大概在10日凌晨0点10分左右开始下的,大概有鸡蛋大小。村民初振中介绍,初家的小麦种植面积大概在700亩左右,“这次冰雹和大雨后都趴下了。”

在王海峰家附近的麦田里,记者看到除了地头有一小部分小麦“站立”外,其他的小麦全部趴下。王海峰和其他村民扶起躺在地上小麦后,地上出现了一层麦粒。“多可惜呀,这么多的粮食都浪费了。单纯的大风大雨还不会有那么多的麦粒,冰雹砸得太厉害了。”

据村民估计,照这种损失计算,每亩地大概有近百斤的小麦损失。“这还不是全部损失,等麦子干了以后收割,还会有很多小麦落在地上,都算在内的话要损

失一二百斤。”

一村民说,倒伏的麦子比正常麦子要难收割,“正常价格是80元一亩,上一次不严重的倒伏要加收20元,现在这个样子,120元每亩都没收割机愿意来。”村民王福增说,“现在收割机进了麦田之后‘糊筛’,麦糠有些都出不来,出来的麦糠里还有很多没有打出来的麦子,太浪费了。”

除杨柳雪镇外,邹平县码头镇小牛王村村民张先生也打来电话说,麦子倒伏非常严重。“冰雹也有,但下了一小会。”此外,滨城区大部分地区、惠民等地也有不同程度的冰雹灾害。

除面临收获的小麦外,棉花、蔬菜等其他作物也受到不同程度的影响。“许多棉花被打成了光杆。”许多棉农也非常忧心。

(记者 于荣花 王忠才)